FOGLIO ILLUSTRATIVO

Foglio illustrativo: informazioni per l'utilizzatore

Vitis vinifera YES Pharma granulato per soluzione orale

Estratto secco di foglie di vite

Legga attentamente questo foglio prima di prendere questo medicinale perché contiene importanti informazioni per lei.

Prenda questo medicinale sempre come esattamente descritto in questo foglio o come il medico o il farmacista le hanno detto di fare.

- Conservi questo foglio. Potrebbe aver bisogno di leggerlo di nuovo.
- Se desidera maggiori informazioni o consigli, si rivolga al farmacista.
- Se si manifesta uno qualsiasi degli effetti indesiderati, tra cui effetti non elencati in questo foglio, si rivolga al medico o al farmacista. Vedere paragrafo 4.
- Si rivolga al medico se non nota miglioramenti o se nota un peggioramento dei sintomi dopo 2 settimane.

Contenuto di questo foglio

- 1. Cos'è Vitis vinifera YES Pharma e a cosa serve
- 2. Cosa deve sapere prima di prendere Vitis vinifera YES Pharma
- 3. Come prendere Vitis vinifera YES Pharma
- 4. Possibili effetti indesiderati
- 5. Come conservare Vitis vinifera YES Pharma
- 6. Contenuto della confezione e altre informazioni

1. Cos'è Vitis vinifera YES Pharma e a cosa serve

Vitis vinifera YES Pharma è un medicinale di origine vegetale per il trattamento dei sintomi dell'insufficienza venosa cronica negli adulti, come gambe gonfie, sensazione di pesantezza, dolore, stanchezza, prurito, tensione e crampi ai polpacci.

2. Cosa deve sapere prima di prendere Vitis vinifera YES Pharma Non prenda Vitis vinifera YES Pharma:

se è allergico al principio attivo o ad uno qualsiasi degli altri componenti di questo medicinale (elencati al paragrafo 6).

Avvertenze e precauzioni

Si rivolga al medico o al farmacista prima di prendere Vitis vinifera YES Pharma.

Consulti immediatamente il medico in caso di

- infiammazione cutanea o ulcere
- infiammazione delle vene (tromboflebite)
- indurimento del tessuto sotto la pelle (indurimento sottocutaneo)
- dolore intenso
- gonfiore improvviso di una o di entrambe le gambe
- problemi al cuore o al rene

In caso di risposta inadeguata o insoddisfacente entro 2 settimane, consultare il medico, poiché l'edema potrebbe dipendere da altre cause.

Attenersi rigorosamente alle ulteriori misure non invasive prescritte dal medico, come ad es. usare fasciature, indossare calze elastiche o bagnare le gambe con un getto di acqua fredda.

Pazienti con funzionalità renale e/o epatica compromessa

Se soffre di insufficienza renale o di funzionalità epatica compromessa, si rivolga al medico o al farmacista prima di prendere Vitis vinifera YES Pharma. Non sono disponibili dati che consentano di fornire un dosaggio raccomandato per questi pazienti.

Bambini e adolescenti

In assenza di dati sufficienti sulla sicurezza, l'uso nei bambini e negli adolescenti al di sotto dei 18 anni di età non è raccomandato.

Altri medicinali e Vitis vinifera YES Pharma

Informi il medico o il farmacista se sta assumendo, ha recentemente assunto o potrebbe assumere qualsiasi altro medicinale.

Non sono stati effettuati studi d'interazione.

Gravidanza, allattamento e fertilità

Se è in corso una gravidanza, se sospetta o sta pianificando una gravidanza o se sta allattando con latte materno chieda consiglio al medico o al farmacista prima di prendere questo medicinale.

In assenza di dati sufficienti sulla sicurezza, l'uso di Vitis vinifera YES Pharma in gravidanza non è raccomandato.

Allattamento

In assenza di dati sulla sicurezza sufficienti, l'uso di Vitis vinifera YES Pharma durante l'allattamento non è raccomandato.

Fertilità

Non sono disponibili dati sulla fertilità.

Guida di veicoli e utilizzo di macchinari

Non sono stati condotti studi sugli effetti sulla capacità di guidare veicoli e sull'uso di macchinari.

3. Come prendere Vitis vinifera YES Pharma

Prenda questo medicinale seguendo sempre esattamente quanto riportato in questo foglio o le istruzioni del medico o del farmacista. Se ha dubbi consulti il medico o il farmacista. *Adulti e anziani*

La dose raccomandata è di 1-2 bustine al giorno.

Modo di somministrazione

Prendere Vitis vinifera YES Pharma prima di colazione. Sciogliere l'intero contenuto di una bustina in un bicchiere d'acqua, agitando bene per facilitarne lo scioglimento. La soluzione così ottenuta deve essere ingerita immediatamente dopo la ricostituzione e può essere presa indipendentemente dai pasti.

Durata del trattamento

La durata di trattamento raccomandata con Vitis vinifera YES Pharma è di 12 settimane.

Possono essere necessarie da 2 a 3 settimane di trattamento prima di osservare benefici.

Il trattamento a lungo termine è possibile dopo avere consultato il medico.

Uso nei bambini e negli adolescenti

In assenza di dati sufficienti sulla sicurezza, l'uso nei bambini e negli adolescenti al di sotto dei 18 anni di età non è raccomandato.

Uso nei pazienti con funzionalità epatica e/o renale compromessa

Se soffre di funzionalità epatica e/o renale compromessa, deve rivolgersi al medico prima di prendere Vitis vinifera YES Pharma. Non sono disponibili dati che consentano di fornire un dosaggio raccomandato per questi pazienti.

Se prende più Vitis vinifera YES Pharma di quanto deve

Non sono stati segnalati casi di sovradosaggio. Se prende più Vitis vinifera YES Pharma di quanto deve, si rivolga al medico, che deciderà le misure necessarie.

Se dimentica di prendere Vitis vinifera YES Pharma

Non prenda una dose doppia per compensare la dimenticanza della dose, ma continui a prendere la dose consueta alla solita ora.

Se ha qualsiasi dubbio sull'uso di questo medicinale, si rivolga al medico o al farmacista.

4. Possibili effetti indesiderati

Come tutti i medicinali, questo medicinale può causare effetti indesiderati sebbene non tutte le persone li manifestino.

La frequenza dei possibili effetti indesiderati riportati qui di seguito non è nota:

mal di testa, dolori allo stomaco, nausea e altri disturbi gastrointestinali, reazioni di ipersensibilità cutanea, quali prurito, arrossamento della pelle, orticaria.

Se nota uno degli effetti indesiderati di cui sopra, smetta di prendere Vitis vinifera YES Pharma e consulti il medico, che stabilirà la gravità degli effetti indesiderati e deciderà le misure necessarie.

Segnalazione degli effetti indesiderati

Se manifesta un qualsiasi effetto indesiderato, compresi quelli non elencati in questo foglio, si rivolga al medico o al farmacista. Lei può inoltre segnalare gli effetti indesiderati direttamente tramite il sistema nazionale di segnalazione all'indirizzo www.aifa.gov.it/content/segnalazioni-reazioni-avverse

Segnalando gli effetti indesiderati può contribuire a fornire maggiori informazioni sulla sicurezza di questo medicinale.

5. Come conservare Vitis vinifera YES Pharma

Conservi questo medicinale fuori dalla vista e dalla portata dei bambini.

Non usi questo medicinale dopo la data di scadenza che è riportata sulla scatola e sulle bustine dopo SCAD. La data di scadenza si riferisce all'ultimo giorno di quel mese.

Questo medicinale non richiede alcuna condizione particolare di conservazione.

6. Contenuto della confezione e altre informazioni

Cosa contiene Vitis vinifera YES Pharma

Una bustina contiene 360 mg di estratto (sotto forma di estratto secco) di Vitis vinifera L. folium (foglie di vite) (DER 4-6:1), solvente di estrazione: acqua.

Gli altri componenti sono:

Maltodestrina Acido tartarico Silice colloidale anidra Sucralosio

Descrizione dell'aspetto di Vitis vinifera YES Pharma e contenuto della confezione

Vitis vinifera YES Pharma è un granulato di colore da brunastro a rosso-violaceo confezionato in bustine in alluminio laminato.

Ciascuna confezione contiene 30 bustine da 808 mg.

Titolare dell'autorizzazione all'immissione in commercio e produttore

YES Pharmaceutical Development Services GmbH

Bahnstraße 42-46 61381 Friedrichsdorf

Germania

Questo medicinale è autorizzato negli Stati membri dello Spazio Economico Europeo (EEA) con le seguenti denominazioni:

Belgio: Venvit granulaat voor drank/granulés pour solution buvable/Granulat zur

Herstellung einer Lösung zum Einnehmen

Germania: Venvit 360 mg Granulat zur Herstellung einer Lösung zum Einnehmen Francia: VIGNE ROUGE YES PHARMA 360 mg Granulés pour solution buvable

Grecia: Vitis vinifera extract/YES Pharma 360 mg Κοκκία σε φακελίσκο για παρασκευή

πόσιμου διαλύματος

Italia: Vitis vinifera YES Pharma

Lussemburgo: Venvit granulés pour solution buvable/Granulat zur Herstellung einer Lösung

zum Einnehmen

Austria: Venvit 360 mg Granulat zur Herstellung einer Lösung zum Einnehmen

Portogallo: Venvit 360 mg Granulado para solução oral

Spagna: Venvit granulado para solución oral

Cipro: Venvit 360 mg Κοκκία σε φακελίσκο για παρασκευή πόσιμου διαλύματος

Questo foglio illustrativo è stato aggiornato il {MM/AAA}.